

# Las Provincias de Levante



Teléfono núm. 8.

DIARIO DE LA NOCHE

Teléfono núm. 8.

AÑO VI. || SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera 4 trimestre: Números sueltos, 10 céntimos. || MURCIA 20 DE ABRIL DE 1891 || DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, núm. 20 || N.º 1368

## R. BAÑO E HIJO

SASTRES

—6. San Cristobal, 6.—

### Frente al Correo y La Paz

Tenemos el gusto de participar á nuestros constantes favorecedores que hemos recibido para las próximas estaciones, de primavera y verano, un bonito surtido en géneros, altas novedades inglesas y del país, para trajes, pardenús, pantalones. Franelas y alpacas para americanas. Piqué y sedas para chalecos. Vicuñas y cheviotes para lutos.

PARA SENORAS

Hemos recibido, ricos y elegantes géneros para Marineras y Pardenús (para playas) y abrigos de todas clases: siendo la forma y construcción igual á los últimos modelos de París y Londres.

CAMISERIA

Esclusiva á la medida, especialidad en camisas de vestir.

6. San Cristóbal, 6.

8-7

## TIENDA BARATA DEL MARTILLO

FRENTE AL CAFE ORIENTAL

Llegaron los ricos satenes baratos y las ricas batistas de India.

## EL MARTILLO

FRENTE AL CAFE ORIENTAL

## AGUA DE SALLES

LEGÍTIMA

Tan acreditada y recomendable especialidad francesa para teñir y vigorizar infaliblemente el cabello y la barba, la encontrarán nuevamente, los consumidores en la farmacia del Sr. Martínez, Platería 53.

Instituto Paidopático Español

Fundado en Madrid por el Dr. Cruz y Vazquez para el tratamiento de las enfermedades de los niños

por el

novísimo método del DR. STEDMAN,

Médico de un Hospital de niños

en Londres.

Director del consultorio en Murcia,

D. JOSE POVEDA

ALAMEDA 12: de 12 á 2.

Frente al jardín de Florida Blanca

Todos los padres deberán consultar en bien de sus hijos con el Dr. POVEDA.

Las especialidades del Dr. Stedman, se venden en la Farmacia de D. JUAN MORENO LOPEZ. Plaza de Camacho.

Representante esclusivo para toda España Dr. Cruz y Vazquez, Serrano 27, Madrid. 15-10

## MALVARROSA

Se compra al precio fabuloso de 20 reales

arroba, tallo y hoja recién cortados en la fábrica de aceites esenciales que los Sres. Marin Baldo, Cañadas y Compañía tienen establecida en la Puerta Nueva, antigua fábrica del papel. 7-6

SE VENDEN los enseres completos de una taberna. Para tratar, Verónicas 6. 8-4

## Pequeñeces

Novela del Padre Coloma: Están escaseando el número de pedidos de esta interesante novela, que se ha agotado la segunda edición, estando terminada la tercera para mediados del próximo mes de Mayo, en cuya fecha y cuando reciba la remesa, la anunciará al público D. Narciso Caballero, Calle de Lucas, en donde estará de venta. 8-8

BUERTO DE LOS CIPRESES, en el paseo del Malecón; Rodríguez el floricultor ofrece preciosas macetas, ramos de todas clases y encargos de flores y plantas á buenos precios. Visítala la rica colección que ofrece al público.

## NO QUIERO MAS PLATA

Así dirá seguramente quien use los cubiertos de metal blanco sin platear que expende el BAZAR MURCIANO (al precio de 2 pesetas), y que son de fabricación y venta exclusiva: basta limpiarlos con los de plata para que se confundan con los de plata de buena ley.

Hay cucharones, cuchillos, cucharillas, cubiertos para niño y pinzas para azúcar, del mismo metal. Garantía para el comprador es la marca BAZAR MURCIANO, grabada en cada una de las piezas

### Política local.

Los antiguos constitucionales de Murcia hacían una política reposada y tranquila que les conquistó el aprecio y la consideración del público; los elementos puigcerveristas de los actuales tiempos han emprendido, en uso de su perfecto derecho, ciertos rumbos de intransigencia, que de buena fe les inducen á cometer sensibles ligerezas, que no siempre encajan con las conveniencias locales.

Titulanse liberales y demócratas y acometen exageradamente al que no piensa como ellos; aspiran á ser un partido de orden, que por igual garantice todos los derechos y anuncian represalias y venganzas para el día de mañana; ayer eran amigos y asociados de los conservadores y hoy les atacan con apasionada saña; no há mucho tiempo fué agarrotado Bartual sin una protesta de parte de ellos y anoche llevaban la música al centro federalista y una comision felicitaba á los federales; combatieron rudamente la candidatura de Melgarejo Escario en 1885 y 1891 y también anoche obsequiaron con música y felicitaron á los republicanos centralistas; mientras estuvieron gozando de la protección canovista, se negaron á toda inteligencia con los republicanos y ahora que han perdido aquella protección buscan con estos todo género de inteligencias; no hace muchos días se pretendió molestar á Galvez (cuya vida es un puro sacrificio por sus ideas) presentándolo como entendido con los elementos ministeriales para no presentar su candidatura en la reciente elección de un diputado provincial, y hoy anhelan una coalición con los cor-religionarios de aquel político tan honrado como consecuente; pidieron á Gomez Diez su apoyo electoral, con visitas, ofrecimientos y súplicas, y por que no les fué otorgado este apoyo, llueven ahora los insultos sobre este distinguido hombre público, á quien no hace mucho tiempo aguardaba en la estación del ferro carril el Sr. D. Joaquin Lopez Puigcerver ¿que es esto? ¿qué agrupación política es esta que comete tales yerros y emprende rumbos tan peligrosos?

Nosotros lo sentimos por que queremos para Murcia un partido liberal

serio, reposado, influyente sobre la opinión pública y que á la vez sirva de garantía á todos los derechos de los ciudadanos; un partido liberal que represente la paz y no la guerra; que calme nuestras discordias locales lejos de encenderlas para daño de todos; que haga, en una palabra, política de ideas y de principios y no de personas y de ambiciones; que se produzca como corresponde á una población de importancia, rechazando la política de Alguazas y otros pueblos de escaso vecindario.

No nos explicamos ni se explica nadie, como autoriza ciertas ligerezas todo aquel sano elemento constitucional que hoy está rejido y arrastrado por la mala estrella de modernos sagastinos, que han comulgado antes en otras iglesias; hay en el elemento puigcerverista, falta de unidad, de instinto político y de aquella serena calma en donde se elaboran los juicios de la razón fría que conduce al acierto y al éxito bien previsto.

Anoche mismo, sin previo acuerdo de todos los que tienen derecho á que se oiga su opinión, sin meditar sobre la trascendencia del acto que realizaron y hasta sin licencia de la autoridad llamada por la ley á concederla en todo lo que se refiera á ocupar la vía pública, fueron con una banda de música á los círculos republicanos, y á los acordes del himno de Riego, felicitaron á estos por la suspensión de varios concejales del ayuntamiento de Murcia y les invitaron á aceptar un delicado obsequio en el círculo de Puigcerver.

Los republicanos, que están dando ejemplarísima prueba de seriedad, manifestaron con fina cortesía que no podían aceptar la invitación, por que los republicanos, acusados recientemente de inteligencias con partidos monárquicos, no las han tenido ni las quieren tener con nadie ni vengar ajenos agravios; los republicanos luchan y quieren luchar por sí solos, con sus propias fuerzas y con el único objeto de que triunfen sus ideas sin hacer el juego ni servir de instrumento á las pasiones del despecho.

¿Y que sucedió?

Que la banda de música se retiró al círculo puigcerverista, y cuando se preparaba á dar á los vientos sus acordes, llegó el Sr. Gobernador y por sí propio requirió al director de aquella (que era la de los hospicianos) para que exhibiera el permiso de la autoridad, y como no había sido ni aun solicitado, esta suspendió la serenata, sin mediar el mas leve incidente, por mas que se han propalado las mas absurdas versiones.

La jornada no pudo ser de peor efecto; solo se ha conseguido con ello saber que el partido republicano se siente tan fuerte que no acepta inteligencias con nadie, ni aun á los acordes del himno de Riego.

No nos hacemos cargo de otras referencias que no hacen al caso, relativas á discursos patrióticos de tonos muy subidos; la experiencia viene enseñando que cuando los sagastinos están en el poder han extremado las persecuciones contra los republicanos; solo cuando están en la oposición buscan la ayuda de estos para sus propias conveniencias; y como en la política quedan ya pocos quintos, no es

fácil que se caigan de un nido los que han sufrido deportaciones y emigraciones cuyo recuerdo doloroso nadie puede olvidar.

Vengan á buen camino los antiguos y verdaderos constitucionales; á todos nos causa pena ver á amigos queridos, á personas que valen, á políticos estimables, autorizar, siquiera sea con el silencio, una política de perdición, de disgustos, de malas pasiones y de sañudos enconos.

La paz y la concordia es un grande beneficio para las sociedades civilizadas ¿por qué se ha de turbar esta por que así lo quieran unas cuantas personalidades que sufren una sensible ceguera?

¿Quien vá á ganar algo con encender aquí las discordias? ¿acaso no representa nada para las personas y para las familias un periodo de mutuas represalias que todos deben evitar por patriotismo?

Toda la actividad y el esfuerzo que se derrochan en esas miserias contendas de personas, es más lícito aplicarlo al bien general y prestar amparo y protección á las clases mas desvalidas de la sociedad que hoy gimen en la mayor miseria.

Paz y concordia, es hoy el lema de todos los buenos ciudadanos y esa bandera ha de ser por nuestra parte el objetivo de nuestros esfuerzos, aunque se nos ataque con formas tan crueles y con pasiones tan chicas, que, contra nuestro habitual temperamento, no nos mortifican ni nos ofenden, ni nos han de conducir jamás á emplear las mismas armas con que se nos pretende herir.

### Veladas teatrales

En la noche del sábado, se verificó con lisonjero y merecido éxito el segundo estreno de la temporada.

La letra de la zarzuela «La leyenda del monje», original de Arniches y de Gonzalo Cantó, joven poeta que de tantas simpatías disfruta en esta ciudad, es en extremo deliciosa y está plagada de chistes de gran efecto y que desternillan de risa á los espectadores. Cantó y Arniches pertenecen al reducido número de los autores cómicos que para hacer reír al público, no necesitan apelar al recurso de los chistes desvergonzados y de las ocurrencias obscenas. El único defecto saliente que encontramos en esta obra, es la precipitación con que se desarrollan y llegan á su término las escenas finales de la misma.

La música de «La leyenda del monje», está á la altura de la letra. Es quizás una de las partituras más inspiradas que con destino á obras en un acto ha escrito el maestro Chapí. Todos sus números son igualmente agradables, y hay entre ellos algunos como el del relato de la leyenda y el dúo de tiple y tenor cómico, que fueron anteanoche aplaudidísimos y repetidos á petición del público.

También fué objeto de elogios el desempeño que esta zarzuelita obtuvo por parte de todos cuantos en su interpretación tomaron parte. La señorita Fons, cantó muy bien el precioso relato y fué objeto de merecidos aplausos.

